

ЗОВЕТ СПОРТИВНАЯ ЗИМА

26 НОЯБРЯ в нашем городе прошли лыжные соревнования, открывшие зимний спортивный сезон. 35 команд защищали честь своих спортивных коллективов. Надо заметить, что в нынешнем году открытие зимнего сезона состоялось на полмесяца раньше, чем в прошлые годы. Это говорит о более тщательной подготовке спортивных организаций к зиме. А о возрастающем мастерстве спортсменов свидетельствует тот факт, что если раньше призерами всех соревнований были новотрубники, то теперь у них есть достойные соперники — спартаковцы и строители, которые успешно выступали на открытии зимнего сезона.

Что характерно для прошедшего летнего сезона? Прежде всего, массовость. Тысячи участников насчитывает спартакиада на первенство областного совета ДСО «Труд», прошедшая летом на Новотрубном заводе. Около 90 команд участвовали по двум группам в футбольных матчах на первенство города. Представители девяти коллективов выступали в городской летней спартакиаде, включившей четыре вида спорта. Первые места в ней соответственно заняли спортсмены Новотрубного завода, треста «Уралтяжмашстрой», общества «Спартак». В то же время коллектив рудоуправления не выставил на спартакиаду ни одной команды. Кстати, и в прошедших лыжных соревнованиях горняки не участвовали.

Проведены две городские эстафеты — комбинированная и на приз газеты «Под знаменем Ленина».

В этом году будет проходить Спартакиада народов СССР. Она преследует цель — массовое участие трудящихся в зимних видах спорта. Ей предшествуют массовые соревнования на местах.

В зимней комплексной спартакиаде соревнования будут

проходить по следующим видам: лыжи, коньки, настольный теннис, тяжелая атлетика, стрельба. В первой группе будут выступать коллективы крупных предприятий, во второй — мелких и в третьей — училищ профтехобразования.

Главная задача всех предстоящих зимних спортивных мероприятий — массовое участие в них широких слоев трудящихся, в первую очередь, молодежи. Чтобы добиться этого, нужно шире открыть двери в спорт для новичков, для начинающих.

Зима не только для спортсменов. Катки и лыжные базы для всех, поэтому они должны быть заранее подготовлены. Уже открыты для учебно-спортивной работы и для проката катки Новотрубного, Старотрубного и Хромпикового заводов. Готовы лыжные базы Новотрубного завода и общества «Спартак». Инвентарем в основном базы и катки ныне обеспечены. Но сможет ли, например, удовлетворить всех любителей ледяной дорожки стадион Новотрубного завода? Разделка не вмещает всех желающих. Чтобы не ограничивать прокат, необходимо построить временную разделку примерно на тысячу человек. Этот вопрос новотрубниками пока не решен.

В плане спортивно-массовых мероприятий городского совета спортивных обществ на нынешнюю зиму — массовые зимние спартакиады и соревнования на заводах, в учреждениях, школах, училищах профтехобразования, первенства коллективов, розыгрыши кубков коллективов, товарищеские встречи с командами города. Чем больше трудящихся примут в них участие, тем сильнее будет спортивная армия, которая должна будет представлять Первоуральск в соревнованиях областного и республиканского масштаба, которые пройдут в течение зимы.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (6766)
Год изд. 31-й

29 НОЯБРЯ 1961 г.
СРЕДА

Цена
2 коп.

Ударная вахта съезда продолжается

Партия призывает — сделаем!

Воодушевленные решениями XXII съезда партии, стремясь вложить свой вклад в дело строительства коммунизма, члены нашей бригады ежемесячно перевыполняют нормы выработки.

К нам, производственникам, обращается партия умножать свои успехи в труде. Мы отвечаем хорошей выработкой и поисками новых резервов повышения производительности труда.

Первыми в городе мы поддержали почин молодой коммунистки с Калининского стеклозавода «Красный май» Галины Пушкиной и обратились к администрации нашего цеха увеличить нам существующие нормы выработки на пять процентов.

Бригада уверена, что увеличенные нормы при полной обеспеченности заготовкой будут не только выполняться, но и перевыполняться.

От имени всей нашей бригады позвольте мне обратиться к вам, товарищи первоуральцы! Где бы вы ни работали, стремитесь повышать свои трудовые показатели, ищите резервы повышения производительности труда!

Только этим мы приблизим строительство нашего прекрасного будущего — коммунизма!

Т. ДОРОФЕЕВ,

бригадир трубоэлектросварочного стана № 1
Старотрубного завода.

Рабкоровский пост сообщает

Ремонт идет организованно

Все, занятые на капитальном ремонте стана «140» № 2, в эти горячие дни трудятся самоотверженно, вдохновенно. Все работы по стану разбиты на 12 участков. Во главе групп поставлены опытные руководители. Каждый стремится сделать порученные работы в срок и качественно.

Бригады С. Е. Журавлева и А. В. Забродина на ремонте обкатных машин и автоматстана стремятся сделать его в срок. Хорошо трудятся на двадцатикельевого редукционного стана рабочие бригады Д. А. Грехова.

Участствует в капитальном ремонте коллектив цеха автоматизации и механизации. Помимо кантовки труб и технизации смены оправок на автоматстане они автоматизируют входную сторону прошивного и автоматстана и круговые сбрасыватели за обкатными машинами.

Заяят на ремонте и «Восток-металлургмонтаж» (руководитель И. И. Родин). Коллектив производит монтаж и ремонт рольгангов, охладительного стола и калибровочного стана. Работники «Теплострой» ремонти-

руют методическую печь и печь редукционного стана.

Все идет организованно. Можно уже определить, кто впереди и кто отстает. На ремонте двадцатикельевого редукционного стана бригада тов. Грехова идет с опережением графика на два дня. Укладывается в график на ремонте прошивного стана бригада А. П. Горохова и др.

Отстает «Востокметаллургмонтаж». Причина — плохая организация работ. Они пристудили к ремонту с запозданием на два дня, мотивируя тем, что не было людей. Сейчас они поставили усиленную бригаду, можно надеяться, что положение выправится.

Имеется задержка на ремонте автоматстана. Не готовы пластины рабочей клетки не по их вине.

Рабкоровский пост газеты «Под знаменем Ленина»: В. КОСЬМИН — редактор стенгазеты «Трубопрокатчик», П. НЕЧИПУРЕНКО — председатель цехкома, А. БОЙКО — помощник начальника цеха по оборудованию, И. ВАЖЕНИН — корреспондент газеты.

УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



ВЧЕРА КРУПНЕЙШАЯ В МИРЕ БРАТСКАЯ ГЭС ДАЛА ПЕРВЫЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОК.

Программой партии предусматриваются обширные приращенные строительства для орошения и обводнения миллионов новых земель в засушливых районах. В целинном крае создается крупнейшая в стране магистральная сеть от рек Ишима. Ее общая протяженность около трех тысяч километров. Она обеспечит водой около ста тридцати совхозов и колхозов Северо-Казахстанской, Кустанайской, Кокчетавской и Целиноградской областей. Сейчас полным ходом идет строительство первого звена.

Вблизи Старобешево забил фонтанирующий источник минеральной воды. Это уже 22 источник лечебных вод, обнаруженный за последнее время в угольном бассейне. По своим свойствам они близки к минеральным водам Закавказья и Закарпатья. В Макеевке у одной из шахт на базе недавно обнаруженного источника началось оборудование водолечебницы для горняков.

ВЧЕРА В ЖЕНЕВЕ ВОЗОБНОВИЛИСЬ ПЕРЕГОВОРЫ О ПРЕКРАЩЕНИИ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ.

Как сообщило информационное агентство южно-вьетнамских патриотов в течение месяца, с середины октября до середины ноября, более пятидесяти тысяч человек в различных районах Центрального Вьетнама участвовали в митингах и демонстрациях протеста против новых американских агрессивных планов в Южном Вьетнаме и индонезийских репрессий. (ТАСС, 28 ноября).

Трубы в этом году

В КРАСНОМ уголке бытовых на собраниях строителей стана «102» состоялась встреча с делегатом XXII съезда КПСС первым секретарем городского комитета партии Алексеем Ивановичем Леонтьевым.

Строители внимательно слушали рассказ делегата о том, как проходил съезд, о его значении для советских людей, о коммунистических партиях за рубежом. А. И. Леонтьев говорил о задачах первоуральцев в выполнении исторических решений съезда и призвал строителей стана «102» бороться за повышение производительности труда.

Бригадир бригады коммунистического труда С. Р. Сидоренко призвал строителей продолжить ударную вахту, начатую в честь съезда, до конца года.

Собрание единодушно одобрило решения съезда. Строители поддержали предложение С. Р. Сидоренко. В постановлении собрания говорится: «Первой практической задачей в строительстве коммунистического общества является окончание строительномонтажных работ пускового объекта. СТАН «102» ДОЛЖЕН ДАТЬ СТРАНЕ ТРУБЫ В ЭТОМ ГОДУ».

УДАРНИЦА коммунистического труда Любовь Ефимовна Сеничкина — одна из передовых сепараторщиков на дробильно-обогадательной фабрике рудоуправления, активный член санитарного поста обогатителей.

На снимке: Л. Е. СЕНИЧКИНА за работой. Фото С. Шибанова.

Выездная редакция на стройке жилья

Дневник стройки

МОНТАЖ ДОМОВ №№ 2 И 7 ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Бригада монтажников В. Политикова в первую смену 27 ноября простояла четыре часа из-за отсутствия внутренних перегородок. Бригада монтажников А. Петрова работает не на полную мощность по этой же причине. Прибывшие из Нижнего Тагила два вагона внутренних

перегородок дают возможность продержаться на монтаже только один день. Затем опять простой. А ведь монтаж этих домов по графику должен быть закончен 30 ноября. При таком обеспечении вряд ли удастся закончить работы в установленный срок.

ОТДЕЛОЧНИКИ ПРИНЯЛИ НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Старший производитель работ СУ-4 А. П. Гладких провел совещание с мастерами и бригадирами. На этом совещании приняты новые сроки отделочных работ по пусковым домам.

ДОМ № 3. Окончание отделочных работ комплексной бригадой тов. Некрасова — 3 декабря.

ДОМ № 4. Окончание отделочных работ бригадами гг. Садыкова и Фуклевой — 7 декабря.

ДОМ № 9. Срок окончания отделочных работ комплексной бригадой тов. Тонкова — 7 декабря. Настилку полов бригада плотников тов. Надточаева должна закончить 2 декабря.

ДОМ № 7. Установку дверей, обналичку и настилку полов бригады плотников гг. Надточаева, Жилева и Воробьева обязаны закончить 7 декабря.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вчера состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Утром прошли заседания постоянных комиссий. Затем на сессии был заслушан и обсужден доклад депутата, делегата XXII съезда КПСС А. И. Леонтьева «О задачах местных Советов по выполнению решений XXII съезда КПСС».

Подробный отчет будет дан в одном из последующих номеров газеты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября с. г. в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится инструктивный доклад о Дне Конституции СССР.

ЧЛЕН ПАРТИИ ОБЯЗАН:

а) **БОРЬБЫ ЗА СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА, СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ, ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ВЫСТУПАТЬ ЗА СТРЕЛЬЩИКОМ ВСЕГО НОВОГО, ПРОГРЕССИВНОГО, ПОДДЕРЖИВАТЬ И РАСПРОСТРАНЯТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ОВЛАДЕВАТЬ ТЕХНИКОЙ, СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ, БЕРЕЧЬ И ПРИУМНОЖАТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ — ОСНОВУ МОГУЩЕСТВА И ПРОЦВЕТАНИЯ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ.**

(Из Устава КПСС).

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Отложив в сторону токоискатель, который обычно небрежно накинута на шею, плотно привернув последний болт, опробовав несколько кнопок пускателя и убедившись в исправности тельфера, Андрей Степанович Хомутов направился в мастерскую.

Но не дойдя до мастерской, он вновь услышал позывные гудки. Вызывали электрика. Повреждение было быстро найдено. И опять ловко оперируя отверткой, гаечным ключом, кое-где пласканками, исправил узел и подключил в сеть.

Простоя нет... Всего два слова, как они много говорят о работе дежурных электриков. С волевым лицом, невысокого роста, уверенно шагая по пролетам цеха, Хомутов чутко прислушивается к работе двигателей, вентиляторов. Ему, бригадире электриков, здесь все знакомо. На его глазах в 1942 года монтировалось оборудование, на его глазах вырос балонный цех.

Но разве можно сравнить, что было девятнадцать, десять и даже пять лет назад! Объем новой, интересной работы для электриков возрос сказочно. Тут уже на практике далеко не уйдешь. И Андрей Степанович поступил в школу мастеров, которую успешно окончил. Если появилась какая-либо новинка в литературе, особенно в области энергетики, то она неизменно окажется в руках коммуниста Хомутова.

Коммунист! Дорого это слово для Андрея Степановича. Пятнадцать лет назад он на всю жизнь связал себя с партией. И как один из активных ее бойцов, выполнял десятки самых различных партийных поручений. Будучи членом партийного бюро, по-деловому обсуждает назревшие вопросы в жизни парторганизации и

вносит свои предложения.

Многогранна общественная работа тов. Хомутова. В период избирательных кампаний он всегда избирается в члены комиссии. Много раз избирался членом цехового комитета профсоюза. После организации партийных групп по сменам двенадцать коммунистов единогласно избрали его своим вожаком — партгруппоргом, а XIX городская партийная конференция — кандидатом в члены горкома КПСС.

С ДУШОЙ ВЫПОЛНЯЕТ СВОЙ ДОЛГ

В партийной организации Динасового завода немало коммунистов, которые являются маяками и служат примером в производственных и общественных делах. Я расскажу о коммунисте Зое Ильиничне Филипповой, которая несмотря на занятость на своей работе добросовестно выполняет различные партийные поручения.

Не один год она руководит школой агитаторов. Занятия в этой школе проходят живо, интересно, при хорошей активности слушателей. Достигается это тем, что пропагандист прочитывает большое количество газет, систематически делает из них вырезки. Эти вырезки обобщаются в специальных папках, например, «Германский вопрос», «Программа КПСС», «Космос», «Крах колониализма» и другие.

Кроме газет, З. И. Филиппова читает журналы «Агитатор», «Коммунист», «Политическое самообразование», «Новое время», «За рубежом» и другие. К каждому занятию она просматривает справочный материал. Ведь агитаторы задают самые различные вопросы, на которые руководитель должен дать обстоятельные ответы.

К занятиям руководитель

О его трудовых показателях судят не по процентам, а по простоям. Если нет простоя оборудования по электрической части, значит в этом немалая заслуга А. С. Хомутова. Он повышает и свои политические знания. С аккуратно заполненными конспектами, он приходит на занятия и от-

вечает на вопросы пропагандиста Г. В. Богданова.

И, казалось бы, ничего особенного нет в жизни рядового члена КПСС, глядя на его портрет при входе на Новотрубный завод. Но это только на первый взгляд. Каждый, кто занят общественной работой, поймет, насколько богата и увлекательна жизнь беспокойного коммуниста, любившего и с душой выполняющего партийные поручения.

Р. ВАЛЕЕВ.

семинара лично готовит наглядные пособия, делает диаграммы, подбирает цифровой материал. Например, для изучения темы «Борьба Советского Союза за мирное решение германской проблемы» были сделаны карты двух германских государств, карта Берлина и другие плакаты. Словом, пропагандист делает так, чтобы каждый агитатор на занятии был обогащен знаниями изучаемого материала и сумел доходчиво и толково провести беседу с рабочими.

Слушатели тт. Подкорытов, Василенко, Метелица, Шестов и другие являются не только активными на занятиях, но и хорошими агитаторами, систематически выступающими с содержательными беседами среди своих рабочих.

Зоя Ильинична Филиппова находит время выступать перед рабочими с лекциями и докладами. Причем лекции она читает часто. В течение сентября и октября прочитала в цехах завода 20 лекций.

Не мешало бы коммунистам поучиться у члена партийного бюро З. И. Филипповой с душой выполнять партийные поручения. А ведь она мать двоих детей. Вот с кого надо брать пример!

З. ЖАВОРОНКОВА.

ЭТО НАШ ДОЛГ

Сейчас цех футерованных труб Старотрубного завода борется за звание цеха коммунистического труда. А это обязывает работать еще лучше.

Коллектив наш дружный, спаянный. Организована и работает художественная самодеятельность. Организатором ее является Валя Соколова, наша активная комсомолка, бывший секретарь комсомольской организации. Участвуют в самодеятельности Ира Блинова, Володя Ржанников, Валя Портнова, Галя Рябчук, Александр Овчинников. Они своими концертами обеспечивают хороший, культурный отдых рабочим.

Работает в цехе передвижная библиотека. Ответственная за нее — Людмила Орлова. Много читателей у Люси. Их интересует

буквально все: художественная и техническая литература, журналы.

Любим мы и спорт. Хоккей, футбол, волейбол, шахматы, лыжи — это наше любимое занятие.

Все наши ребята являются членами народной дружины.

А. НИЗАМОВ,
секретарь комсомольской организации футеровочного цеха.



22 ноября в трубоэлектросварочном цехе Старотрубного завода прошло открытое партийное собрание. Начальник цеха Г. Е. Тыщенко сделал доклад о выполнении социалистических обязательств в соревновании за звание коллектива коммунистического труда.

В этом соревновании участвуют четыре смены, 11 бригад. 29 человек борются за звание ударника. Это крайне недостаточно, — говорит тов. Тыщенко, — мы еще мало уделяем внимания соревнованию за звание ударников коммунистического труда. В текущем году удостоены были этого высокого звания только бригада стана № 3 Б. М. Яковлева и четыре человека.

В цехе неплохо обстоит дело с рационализацией и изобретательством, каждый третий — рационализатор. Экономический эффект на каждого работающего составляет 240 рублей. Свыше 90 процентов работающего охвачены разными видами учебы.

Однако большим упущением является то, что ввиду ненормального обеспечения цеха заготовкой (штрипсом) коллектив трубоэлектросварщиков не только не выполнил своих обязательств, но и плана по метражу. По углеродистым трубам за 10 месяцев недодано свыше одного миллиона трехсот тысяч метров и по нержавеющей — двадцать пять тысяч метров. Цех вместо экономии перерасходовал более 80 тонн металла, а вместо снижения брака имеется значительный рост по сравнению с прошлым годом.

На новом пути

ДВА ГОДА прошло с момента перестройки работы школы. За это время одна из них в нашем городе ушла далеко вперед. Отсюда и подготовка выпускников к жизни оказалась разной.

В первое время учителей особенно беспокоило, как бы освоение профессии не превратилось в узкое ремесленничество. Ведь школьники должны научиться работать на разных участках, овладеть разнообразными знаниями и навыками. Но не везде это можно сделать: у предприятия свой напряженный ритм труда, свои задачи.

Седьмая школа первая преобразовалась в одиннадцатилетнюю, соединив обучение с производственным трудом.

...Цех «В-4» Новотрубного завода. Гудят станки. Ровно полет металлическая стружка. Вот станки, на которых работают одиннадцатиклассники Юра Степанов, Виталий Кормильцев, выключаются. Сделаны необходимые измерения. И снова резец легко касается блестящей поверхности металла. Работа должна быть аккуратной, с точным соблюдением всех полагающихся по инструкции допусков. Ведь это не только школьная, но и заводская плановая продукция.

Пришли в цехи завода и девяти-десятиклассники. Их прикрепил к рабочим-инструкторам. Ученики должны пройти все стадии технологического процесса, а это пока не везде возможно. В цехе-лаборатории на фрезерном и строгальном станках работает отдельная бригада учеников под руководством опытно-

За последние два месяца трубоэлектросварщики значительно перевыполнили план и улучшили свои экономические показатели. Это говорит о том, что до конца года они могут серьезно поправить положение и дать десятки тонн продукции сверх плана.

В прениях выступило 8 человек. Тт. Татауров, Бирик, Топтув говорили о том, что в цехе слабо ведется борьба с нарушителями трудовой и технологической дисциплины. Только этим можно объяснить то, что в текущем году было 12 прогулов. Правда, прогулы делали одни и те же люди. В смене тов. Рыбкина из месяца в месяц нарушается технология, а отсюда и повышенный процент брака. Тт. Францевич и Перетрухин обратили внимание на повышение культуры, на содержание оборудования в чистоте.

Все выступающие указывали на усиление воспитательной работы и доведение материалов XXII съезда до сознания каждого труженика.

Директор завода тов. Полуян в своем выступлении объяснял причины ненормального снабжения заготовкой и выразил уверенность, что коллектив цеха в состоянии работать лучше и выполнять свои обязательства.

Чтобы ликвидировать отставание, нужно больше боевитости в работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Личный пример коммунистов, комсомольцев на производстве — вот ключ к новым успехам.

С. ЧИСТОВ.

го специалиста. Это улучшает профессиональное обучение.

Самое главное, в чем нуждается школа, — это учебно-производственный цех на заводе. Такой запланирован совнархозом и стройка его должна начаться в новом году. Тогда седьмая школа будет иметь настоящую материально-техническую базу для производственной практики.

...Из 72 человек, окончивших седьмую школу за два последних выпуска, многие работают на заводе, четверо учатся в высших учебных заведениях. Приток свежих молодых сил, грамотных, культурных людей в народное хозяйство страны — вот главный итог перестройки школы.

Не вызывает ли тревоги скромное число поступивших в институты? Нет,нисколько!

Ребята довольны — школа дала им профессию. «Какое счастье чувствовать себя в рабочем строю, знать, что ты по-настоящему нужен, живешь одной жизнью с лучшим производственным коллективом. Конечно, все будет дальше учиться. Может быть с этого года, а может — с будущего. Надо еще кое-чему научиться и здесь, на заводе». Так ответила лаборантка Люба Галактионова и многие другие воспитанники седьмой школы. Выходит, что сегодняшние рабочие завтра будут студентами.

Седьмая школа сейчас тесно связана с заводом. Каждый день рождает что-то новое, которое уверенно растет, крепнет и набирает силу.

И. ЭВЕНБАХ.

КАЗАХСКАЯ ССР. В Иргизском районе на границе с Целинным краем геологи Актюбинской комплексной экспедиции обнаружили большие залежи железной руды с высоким содержанием железа. Эту руду можно будет использовать в металлургии без обогащения.

В настоящее время геологи вместе с химиками исследуют это месторождение.

На снимке: химик-аналитик центральной лаборатории Актюбинской геологоразведочной экспедиции Эмилия Зыкова исследует железную руду, найденную в Иргизском районе.

Фото Д. Карачуна.

Фотохроника ТАСС.

РАНЬШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
Коллектив Первоуральского управления треста «Уралстальконструкция» в своих обязательствах в 1961 год решил к 20 декабря завершить годовой план. Это обещание выполнено. Программа 1961 года выполнена на месяц раньше срока.

Д. ИВАНОВ.

Письма В РЕДАКЦИЮ

НА ПРАВАХ ВРЕМЕННЫХ

Первоуральское городское добровольное пожарное общество организовалось в ноябре 1958 года и не имеет до настоящего времени своих производственных помещений. Контора располагается временно в красном уголке городской пожарной команды, где нет даже элементарных условий для нормальной работы. Зарядка огнетушителей производится летом и зимой под открытым небом, дорогостоящие материалы портятся и приходят в совершенную негодность.

Что уж там говорить о развешивании агитационно-массовой работы. Такие плачевные условия даже ни в коей мере не обеспечивают нормальную производственную деятельность.

Горисполком должен заинтересоваться, наконец, судьбой общества, оберегающего имущество и жизнь всех жителей города Первоуральска и его окрестностей. Хотелось бы получить вразумительный ответ: когда предоставят нам помещение?

З. ШАХМАЕВА,
председатель ДПО.

Цеху нужен буфет

Мы, рабочие цеха № 26 Новотрубного завода, питаемся в столовой второго цеха. Наш обеденный перерыв бывает в первую смену в 12 часов 30 мин., а во вторую — в 9.30 вечера, когда в столовой остается очень мало горячих блюд, а порой и совсем их нет. Рабочие говорили об этом заведующей столовой, но положение не изменилось.

Наш перерыв получасовой, но в столовой всегда очередь, поэтому на обед тратится час и больше времени.

Вопрос о создании буфета в цехе ставился перед начальником цеха, но ни к каким результатам не привел. Нам отвечают, что нельзя отыскать места под буфет.

Просим помочь в открытии буфета, а если это в конце концов окажется невозможным, то перенести обеденный перерыв на другое время.

ПИМЕНОВА — фрезеровщица, ГОРДЕЕВ — токарь и другие. Всего 8 подписей.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию нашей газеты поступил сигнал о том, что рабочие Крыловского известкового завода А. Шекин, В. Чирков, Г. Чернов, П. Сазонов нетактично ведут себя в быту, пьянствуют и дебоширят. Копия письма для принятия мер была направлена в завком профсоюза. Как нам сообщили, все эти лица обречены на заседании завкома и строго предупреждены.

**ОТВЕЧАЕМ РОДИТЕЛЯМ
ТТ. ДОРОФЕЕВОЙ, ВЛАСОВОЙ,
ЛИПАТОВОЙ И ДРУГИМ**

На ваше письмо заместителя председателя горисполкома тов. Бранчукова ответила, что дано указание горздравотделу не исключать детей из детских яслей до ввода в эксплуатацию новых детских садов.

Берегите посадки

Во дворе домов № 6 по ул. 1 Мая и № 3 по ул. Малышева коллективом жильцов и рабочих ЖКО Хромпикового завода разбит сквер: посажены деревья, кусты. Но труд, затраченный на хорошее дело, может пропасть, если мы не будем бережно относиться к посадкам. Первую недоделку допустил жилищно-коммунальный отдел — сквер не огражден штакетником. Пользуясь этим, через сквер ходят люди, обламывая кусты.

Возле дома № 3 находится кладовая стройучастка треста «Уралтяжтрубстрой», куда часто заезжают машины за ма-

териалом. Разворачивая машину, шоферы не обращают внимания на посадки. Например, 20 ноября машина ИЯ-00-50, въезжая во двор кладовой, сломала березку. Когда я сказал об этом шоферу, он ответил, что не надо было так сажать деревья.

Считая, что тех, кто губит насаждения, надо привлекать к ответственности, а ЖКО — оградить сквер штакетником, и хозяевам склада — сделать въезд-ворота со стороны ул. Малышева. Тогда сквер будет сохранен.

П. ГОРБАТОВ.

Не ограничиваться одним дежурством

Сейчас с каждым днем возрастает роль общественности в борьбе с нарушениями общественного порядка. На заводе «Искра» народная дружина, которой руководит А. К. Великанов, объединяет около 300 человек и делится на 15 отрядов. Двадцать вечеров в месяц по поселку дежурят машинистры, в остальные дни должны патрулировать дружинники Новоуткинской мебельно-деревобработывающей фабрики, совхоза и средней школы. Но они вообще не выходят на дежурство.

Дружинники из отрядов тт. Смольянцева, Бакалямчикова, Заварюка не выходили на дежурство, а тов. Великанов не воздействовал на начальников отрядов. Уполномоченный милиции тов. Щукин не оказал практической помощи работе дружины.

Нельзя ограничиваться одним дежурством, важна и профилактическая работа. Сила общественного воздействия — большая сила.

Ф. ПОПОВ.

Не перевелись еще такие...

«Гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку друг, товарищ и брат». Эти слова вписаны в моральный кодекс строителя коммунизма, который сейчас является законом для человека.

Но, к сожалению, есть у нас пока люди, позорящие своим поведением честь нашего общества. Вот сегодня и хочется на страницах газеты поговорить о человеке, который нуждается в помощи, блуждает в тени. Это рабочий седьмого цеха Хромпикового завода Василий Предеин, 1935 года рождения. Цех, где он трудится, один из ведущих цехов завода. Его большой, способный коллектив по многим и основным производственно-техническим показателям достиг больших успехов.

Почти все предприятия нашего города, цехи, отделы, смены включились в борьбу за почетное звание коммунистических. А бороться за это звание — значит быть высокочестным, наладить правильные взаимоотношения. Предприятия и коллективы, завоевавшие или борющиеся за звание коммунистических, давно уже отказались от табельной системы, получают заработную плату без кассира. На первый взгляд, это кажется мелочью, но это очень важно.

В цехе № 7 дела идут далеко не так. Стыдно признавать, что мы все еще не можем получить зарплаты без шума, ругани, оскорбления, а иногда и без при-

менения физической силы. 4 ноября в Красном уголке цеха образовалась большая очередь. Рабочие после смены получали заработную плату. У всех хорошее праздничное настроение.

Один за другим подходит рабочий и служащие. Вдруг тишину нарушает чей-то голос. Нарушая порядок, в грязной спецовке проталкивается к кассе Предеин. Ему наплевать на все: на то, что люди стоят в чистой одежде, на то, что в цехе без хозяина гудят моторы, вертятся кричат мешалки. При виде этой картины невольно задумываешься над тем, что это за человек, какова у него душа, чем он дышит и чего доброго несет он с собой в будущее! Василий Предеин лишен чувства уважения к себе, товарищам. Этот человек потерял человеческую совесть.

— Не толкайтесь, товарищ, — вежливо просит его рабочий Сметанин. Но Предеину все нипочем: «А ты кто, что тебе надо?!» — кричит он.

Жаль и очень жаль, что нашлись «добрые дяди», которые вместо того, чтобы пресечь нарушителя, образумить рабочим словом, сочли лишним портить отношения. А ведь эти люди тоже виноваты. Не Предеины и его прототипы должны диктовать свою волю общественности. Нужно освободиться решительно от мешающего и чуждых нам взглядов на жизнь.

М. КАПИЧЕВ.

Задачи решены успешно

Коллектив Первоуральского управления треста «Уралстальконструкция» 18 ноября выполнил годовой план строительства — монтажных работ, вместо 20 декабря по обязательствам. Лучшим в управлении является коллектив участка № 1 (начальник А. Г. Сысолятин).

Находясь на важнейшем объекте семилетки — строительстве стана «102», участок десятидневный план выполнял на 107,1 процента, а производительность труда составила 109,1 процента к плану.

Хороших показателей в труде добились бригады монтажников В. С. Копцова, П. А. Забанных, Г. А. Сушенцова, А. Т. Трусова, котельщиков Е. К. Логвинова. Каждая из них выполняет нормы выработки на 112—129 проц.

Умелыми и опытными труженниками стали электросварщики И. К. Коротаев, В. П. Лупандин, А. Ф. Шаншуров, А. И. Шукшин, монтажники И. Н. Виднейчук, котельщик И. Ф. Симонов.

Большой вклад в общее дело

Разумно использовать стройматериалы

На стройках города еще недостаточно ведется борьба за экономию и правильное использование материальных ресурсов. На некоторых объектах перерасходуется много цемента, леса, стекла, металла, гвоздей и других материалов.

Прорабы и мастера заботятся лишь о прочности зданий и сооружений, забывая об экономии цемента. Марки бетонов и растворов заказываются повышенные. Мало того, иногда на месте производства работ добавляется цемент для ускорения нарастания прочности.

По многим, не зависящим от нас причинам, мы даем согласие на перевозку цемента в открытом подвижном составе, что вызывает порчу значительного количества этого дорогостоящего материала. Не всегда и обеспечивается надлежащее хранение цемента, некоторые склады не отвечают требованиям хранения.

Не лучше дело с расходом леса. Нередко наблюдаются случаи применения коренных лесов вместо инвентарных при производстве штукатурных работ и каменной кладке. После чего лес и доски увозятся в отходы. Изготавливаемые опалубочные щиты после однократного оборота выбрасываются. Совершенно отказались от применения на строительстве леса лиственных пород.

Еще хуже обстоит дело с расходом металла. На изготовление металлоконструкций расходуется часть металла по длине, оставшая же часть его увозится в лом. Применяется иногда металл там,

где должен быть железобетон или бетон. Большой перерасход стекла происходит от небрежного отношения при производстве стекольных работ, от завоза немерного стекла и неправильности его раскроя. Кое-где по нескольку раз производится остекление.

Древесно-волоконная плита зачастую используется для заполнения оконных проемов при производстве отделочных работ, после чего выбрасывается. Большие перерасходы белил, красок, олифы, которые вызываются от переделок, точнее от брака. Учет потерь от брака не ведется. Все списывается на себестоимость объекта.

Не всегда предприятие серьезно относится к заявкам. Последние исходят не из фактической потребности, а даются с большими запросами. Так получилось с углем, магнезитовым порошком и т. д.

Совершенно недопустимо отношение к использованию инструментов. Сроки службы не только не выдерживаются, но и выдаются безучетно и безвозвратно.

Наряду с индустриализацией строительства, максимального внедрения механизации и автоматизации важную роль и впредь будут иметь борьба за экономию материальных ресурсов, за систематическое снижение материальных и денежных затрат. Возросшие задачи строителей, поставленные XXII съездом партии по построению коммунизма в нашей стране, требуют от нас разумного использования материальных ценностей.

И. ГАЙТАН.



Около тридцати лет работает на Динасовом заводе Василий Афанасьевич Шадрин — станочник цеха подсобных предприятий. Много пришлось за это время потрудиться ему.

Сейчас он работает станочником по производству древесной стружки. Станок его всегда в порядке, а задания перевыполнены. Желая внести достойную лепту в общее дело строительства коммунизма, он включился в соревнование за почетное звание учителя коммунистического труда.

На снимке: В. А. Шадрин у станка.

Фото С. Даниленко.

Радостно сознавать, что наш коллектив успешно справился со своей важнейшей задачей — монтажом стальных и сборных железобетонных конструкций стана «102». Он полон решимости выполнить поставленные перед ним новые задачи.

И. ДЬЯКОВ,
начальник планового
отдела управления.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
29 ноября 1961 г. 3 стр.

Сутки поездом — час самолетом

С 1 декабря на воздушных линиях нашей страны вводится зимнее расписание полетов самолетов. Перед нами толстая книга, еще пахнущая типографской краской. Из года в год книга с расписанием полетов самолетов становится все толще, а это значит, что все больше и больше самолетов гражданской авиации бороздят голубые просторы пятого океана. Второй характерной особенностью зимнего расписания 1961—62 года является то обстоятельство, что все расписание полетов по основным магистралям нашей родины выполняется на комфортабельных самолетах лайнерах «ТУ-104», «ИЛ-18», «АН-10». Изучая запросы воздушных путешественников, пожелания трудящихся и пассажирские потоки на железнодорожном транспорте, главное управление Гражданского Воздушного Флота и его подразделения на местах вводят дополнительные рейсы полетов самолетов, открывают новые воздушные линии, связывающие прямым воздушным сообщением областные центры, центры автономных республик между собой.

По зимнему расписанию из столицы Урала—Свердловска можно долететь на воздушном лайнере «ТУ-104» за 2 часа до столицы нашей Родины — Москвы, менее 3-х часов нужно для полета в Ленинград, 3—4 часа — и воздушные путешественники прибывают в Харьков, Ташкент, Краснодар, Минеральные Воды, Сочи, Тбилиси.

Впервые из Свердловска можно улететь без пересадки до

Одессы, до Сыктывкара, до Якутска. Увеличена частота движения самолетов до Волгограда, Саратова, Куйбышева.

Теперь редко кто не знает о преимуществах воздушного транспорта. Фраза: «Сутки поездом — час самолетом» из дня в день находит все большее количество сторонников. В самом деле, достаточно рассмотреть всего лишь один пример служебной командировки из Свердловска в Москву, чтобы понять, что с экономической точки зрения гораздо целесообразнее в командировку следовать самолетом. Вылетая из Свердловска, например, в 9 часов местного времени, пассажир прибывает в Москву также в 9 часов местного (московского) времени. Впереди полный рабочий день, который можно с большой пользой потратить на решение производственных вопросов. Пусть подсчитают читатели газеты, руководители предприятий и главные бухгалтера, сколько будет расходов при следовании по железной дороге, когда требуется выплачивать суточные, сохранять заработную плату за время, проведенное в пути, хотя работник выключен из сферы производства. Напомним, что стоимость билета на самолеты с 1 января 1961 года снижена. Так, билет Свердловск — Москва стоит 27 рублей. Каждый, кто решит столь простую задачу, сделает правильный выбор, сделав предпочтение самолету. Одним из существенных недостатков при следовании самолетом является зависимость полетов от метеорологических условий. Действительно, в осен-

нее время, когда еще не установились минусовые температуры, туманы, низкая облачность и гололед мешают полетам самолетов точно по графику.

Начиная с декабря и далее регулярность полетов повышается, и случаи, когда самолет вылетает не по расписанию, практически составляют очень малый процент.

Третьей характерной особенностью полетов по зимнему расписанию служит то, что пассажиру, как правило, продаются в любой кассе транзитные билеты до пункта назначения, что очень удобно при следовании воздушным транспортом с пересадками в промежуточных аэропортах. Если летом достать билет было довольно трудным делом, особенно иногородним, то в настоящее время в связи с увеличением количества рейсов и значительным спадом числа пассажиров, особенно в южных направлениях, приобрести билет на самолет значительно легче. Иногородним места на самолетах бронируются по телеграммам с оплаченным ответом, присланным в аэропорт за три—десять дней до вылета самолета, кроме того, в день полета билеты можно приобрести непосредственно в кассах аэровокзала на аэродроме.

Кассы предварительной продажи билетов находятся в городе Свердловске, Театральный переулок, № 2, справки по телефону Д1-78-03.

Е. ФЕДОСЬИН,
начальник отдела перевозок
Свердловского аэропорта ГВФ.

*

К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Горком КПСС и отдел культуры горисполкома 29 ноября в 11 часов дня в клубе Строителей проводят семинар работников клубов, библиотек, красных уголков, книжной торговли. Вызываются все штатные работники культпросветучреждений. Вопросы работы семинара: Итоги XXII съезда КПСС и задачи культпросветучреждений, о шешской работе на селе.



Из блокнота туриста

Армения — Азербайджан

(Окончание. Нач. в № 237)

Пещерный городок находится недалеко от города Гориса. В нем скрывалось население Гориса от неприятеля. На камнях во время раскопок ученым удалось прочитать: «Да покарает бог наших врагов за причиненные нам страдания и истребление нашего населения». Такая же история была и в городе Шуша. Разрушение города произошло в 1906 году, когда армяне уходили от преследователей.

В Мингечауре большим праздником для горожан явился день пуска Мингечаурской ГЭС имени В. И. Ленина в 1955 году. Город продолжает строиться. Мощная плотина образовала водохранилище длиной до 80 км., шириной 25 км., глубина доходит до 90 метров.

На 17 день нашего путешествия мы прибыли к предпоследней базе Гек-Гель, что значит «Голубое озеро». Круглый год работает санаторий на берегу Гек-Геля. Здание его очень красивое, с отделкой в современном стиле. История возникновения озера такова. В 1091 году в этом районе было сильное землетрясение, и глыбы камней, завалили одно из ущелий, по которому протекала маленькая речушка. Вода стала заполнять обра-

зовавший котлован, и появилось озеро.

Ночь прошла незаметно. В 8 часов утра мы прибыли в Баку. Большой автобус уже ожидал нашу группу. Мы познакомились с достопримечательностями города: площадью Ленина, площадью имени 26 бакинских комиссаров, площадью имени Низами, гостиницей «Интурист», Азербайджанским драматическим театром имени Азизбекова, парком культуры и отдыха им. С. М. Кирова. Знакомились с окрестностями старого Баку. Старый Баку слишком тесен. Дорога главной улицы шириной 3 метра, а ширина переулков лишь 1 метр. В центре старого Баку сохраняется судилище, в котором разрешались все государственные дела, зачитывался приговор виновникам.

Особый интерес представляет собой «Девичья башня», о которой живет очень интересная легенда. При дворе шаха изо дня в день ждали ребенка. Шах надеялся, что у него будет хороший наследник, но во время его раздумий мать прервала его словами: «За какие грехи наказал нас аллах, сын мой, у тебя родилась дочь». Шах был недоволен таким известием и приказал убить дитя, где-нибудь подальше от города. Покорный слуга увозит новорожденного в одну из деревень и оставляет у одинокой

женщины, — ему стало жаль малютку. По возвращении слуга доложил, что дочь убита и ее тело сброшено в пропасть. Узнав это, жена шаха, выпив яд, отравилась.

Прошло 20 лет. Шах возвращался с прогулки мимо села, где была оставлена его дочь. Он услышал задушевую песню, приказал разыскать этого солдата и привести к нему. Она была доставлена вместе с ее кормилицей. Кормилица рассказала шаху судьбу певуньи; выслушав ее, он приказал увести девушку к себе во дворец, а кормилицу заточить в подвал. Шах не поверил словам женщины и решил жениться на этой девушке. Он был стар и девушка, надеясь, что он скоро умрет, поставила шаху такой уговор: «До тех пор я не буду твоей женой, пока ты не построишь самую высокую башню, чтоб я могла видеть все кругом». Шах приказал, чтоб башня была готова как можно быстрее. Не могла вытерпеть девушка того, что будет женой шаха, и попросила его разрешить ей посмотреть башню. Она поднялась на самый верх и бросилась в Каспийское море.

Эта легенда передается из поколения в поколение. На самом деле «Девичья башня» существовала для военных целей, а теперь сохраняется как архитектурный памятник.

ПОБЕДА И ПОРАЖЕНИЕ НОВОТРУБНИКОВ

В субботу и воскресенье на стадионе Новотрубного завода померялись силами в хоккее с мячом команды «Труд» гор. Калининграда и Новотрубного завода. В обеих матчах победили гости. Счет 4:1 и 3:1.

* * *

Команда шайбистов Новотрубного завода выезжала в Ревду



с ответным матчем. Снова победа осталась за новотрубниками. Счет 6:3.

А. ПОНОМАРЕВ.

ПРОСЛУШАЙТЕ ПУБЛИЧНУЮ ЛЕКЦИЮ

Городское отделение общества по распространению политических и научных знаний и отдел культуры горисполкома в период с 1 по 11 декабря организуют публичные лекции на тему «Ракетное оружие». Лекция на эту тему будет прочитана во всех клубах города. Чтение ее сопровождается цветными иллюстрациями. После лекции будет кинофильм «Часовые уральского неба». Фильм рассказывает о действиях советских ракетчиков по уничтожению американского самолета-шпиона «У-2» в районе города Свердловска 1 мая 1960 года.

Лекцию читает член Свердловского отделения общества знаний **А. П. Рудковский.**

Н. ЯСВОЙН.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

Горком профсоюза медицинских работников горячо поздравляет Заслуженного врача **ЗОЛОТАВИНУ Зою Михайловну** с пятидесятилетием и двадцатипятилетием трудовой деятельности, желает больших трудовых успехов и доброго здоровья.

ГК профсоюза медработников.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В книжные магазины города поступила новая техническая и политическая литература. Многим партийным активистам будет полезен «Справочник партийного работника». О нашем вожде и учителе **В. И. Ленине** рассказывает альбом «Родной Ильич». Можно приобрести в магазинах книжоторга «Основы электротехники» часть 1 в рисунках и чертежах, «Справочник по строительным материа-

лам», «Справочник радиолобителя», «Справочник молодого электротехника», книгу «Люди русской науки».

ПРОИСШЕСТВИЯ

«Оружейник»

Кузнец цеха № 6 Новотрубного завода **Масанов Виктор Николаевич** систематически занимался изготовлением огнестрельного оружия непосредственно в цехе завода. Им изготовлены пистолеты системы «наган» и «ТТ» для стрельбы мелкокалиберными патронами. Указанное оружие Масанов хранил в общежитии по улице Вагута, 21, в комнате 72, где он проживал, и с друзьями производил стрельбу из оружия. За изготовление и хранение огнестрельного оружия «оружейник» Масанов арестован и привлекается к уголовной ответственности.

М. ФЕДОТОВ,
прокурор города,
младший советник юстиции.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА

(филиал)

СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«СОБОР ПАРИЖСКОЙ
БОГОМАТЕРИ»

(II серия)

Начало: 1, 5, 7 и 9 часов веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ
СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«СЕРДЦЕ НЕ ПРОЦАЕТ»

Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«КАЗАКИ»

Начало: 1, 5, 7 и 9 часов веч.

Конторе снабжения треста «Уралтяжтрубстрой» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** опытный заведующий складом, знающий запасные части, отройматериалы.

Обращаться в контору снабжения треста «Уралтяжтрубстрой» или по телефону 3-63.

30 ноября 1961 года в Алма-Ате состоится 84-й основной тираж выигрышей по государственному трехпроцентному выигрышному займу. В тираже разыгрываются выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей. **ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА!**

7 декабря состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1961 года (четвертый выпуск). Последний день продажи билетов 6 декабря 1961 года.

Спешите приобрести лотерейные билеты.

ОСИПОВА Ида Алексеевна, проживающая в г. Первоуральске, Техгород, ул. Вайнера, 25, кв. 7, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **ОСИПОВЫМ Леонидом Захаровичем,** проживающим в Минской области, г. Дзержинск, ул. Почтовая, 36. Дело будет слушаться в горсуде Первоуральска.

СИЗИКОВ Леонид Лаврентьевич, проживающий в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Чкалова, 39-а, кв. 11, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **СИЗИКОВОЙ Татьяной Андреевной,** проживающей там же. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

НС—15504

Заказ 8372

Типогр. Облполитграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина 75.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
4 стр. 29 ноября 1961 г.